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Kullanılmış tarım makinalarının ülkemize ithalatında yapılacak işlemler hakkında yazı, 

Yatırım Teşvik Belgeli “forklift” ithaline ilişkin yazı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan E-20117910-116[GGM-5]-00083171834 sayılı ve 

“Kullanılmış Tarım Makinalarının Ülkemize İthalatında Yapılacak İşlemler Hk. (ÜGD: 2023/5)” konulu yazı ile; 

MDS 2023/22 sayılı sirkülerimizde bilgisini vermiş olduğumuz; Gümrükler Genel Müdürlüğünün E-20117910-

116[GGM-5]-00082985653 sayılı yazısı ile ilişkili olarak Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel 

Müdürlüğünden alınan 27.02.2023 tarihli ve  E-21817801-609-9000360 sayılı yazıda;  

Bitki Sağlık Sertifikası (BSS) tedarik edemeyen firmalar için sevkiyatın başlama tarihi 01.03.2023 tarihinden 

önce ise taşıma belgesini ibraz etmesi halinde BSS aranmadan giriş kapılarında bitki sağlığı kontrollerinin 

(toprak, zararlı, bitki kalıntıları, tohum ve çoğalabilen diğer bitki parçaları kontrolü) yapılacağı, uygun 

bulunanların girişine izin verileceği, taşıma belgesi tarihi 01.03.2023 ve daha sonrası olan sevkiyatlarda ise BSS 

eşlik etmesi gerektiği, BSS belgesi olmayan ürünler için sevkiyat kontrolü yapılmayacağı ve izin verilmeyeceği 

bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6779&sayfaId=5760 

Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü tarafından da paralel şekilde; yukarıdaki maddede bahsi geçen, 

Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğünün yayımlamış olduğu 27.02.2023 tarihli ve E-

21817801-609-9000360 sayılı yazı ile ilişkili olarak aynı içeriğe sahip 28.02.2023 tarih E-94997749-010.05-

00083186562 sayı ve “Kullanılmış Tarım Makinalarının Ülkemize İthalatında Yapılacak İşlemler Hk. (2023/5)” 

konulu bir yazı yayımlanmıştır. 

Yazı aslı için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6780&sayfaId=5761 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 10.02.2023 tarih E-18723479-240 sayı ve “2012/3305 

Sayılı Karar Ek-8 Sayılı Liste” konulu yazı ile; 

Yatırım teşvik belgesi kullanılarak gerçekleştirilen ithalatlarda “forklift” ve “diğer yükleme araçları” bakımından 

Yatırım Teşvik Kararının Ek-8 “Gümrük Vergisi Muafiyetlerinden Yararlanamayacak Makine ve Teçhizat Listesi” 

ve Kararın 9/2 fıkrasında yapılan değişiklik sonucunda, uygulama aşamasında yaşanan tereddütlere ilişkin 

olarak; 

✓ Yatırım başlama tarihi 29.06.2021 tarihinden önce olan yatırım teşvik belgeleri için; 

gümrük vergisi muafiyeti işlemlerinde "Ek-8 Gümrük Vergisi Muafiyetinden Yararlanamayacak Makine ve 

Teçhizat Listesi"ne tabi olunmadığından GTİP kodu esas alınmayacağı, "forklift" özelinde gümrük vergisi 

muafiyeti uygulanmayacağı, ancak “diğer yükleme araçları” 2012/3305 sayılı Kararın 9/2 fıkrasında yapılan 

değişiklikten önceki mevzuat hükmünde ismen sayılmadığından gümrük vergisi muafiyetinden 

yararlanabileceği; 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-22-kullanilm/
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6779&sayfaId=5760
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6780&sayfaId=5761
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Buna ilave olarak, bahse konu yatırım teşvik belgelerinde revizyon yapılarak Ek-8'de yer alan bir eşyanın 

yatırım teşvik belgesi kapsamı ithal makine ve teçhizat listesine alınması durumunda, bu eşyaya yatırım 

teşvik belgesinde öngörüldüğü şekilde muafiyet uygulanmasında sakınca bulunmadığı; 

belirtilmiştir. 

✓ Yatırım başlama tarihi 29.06.2021 tarihinden sonra olan yatırım teşvik belgeleri için; 

yatırım teşvik belgelerinde Ek-8 hükümlerini içeren yürürlükteki mevzuatın uygulanmasının gerekmekte 

olduğu, söz konusu listede GTİP'leri yer alan eşya için gümrük vergisi muafiyetinin uygulanmayacağı 

bildirilmiştir. 

Yatırım teşvik belgesi kapsamında desteklerin başlangıç tarihi olarak yatırıma başlama tarihi baz alınmakta olup, 

bu tarih müracaat tarihidir. Ticaret Bakanlığı tarafından "Belge Başlangıç Tarihi" adı ile Ticaret Bakanlığıyla 

paylaşılan söz konusu tarih bilgisine BİLGE>Programlar>BİLGE>TCGB Sorgulamalar>Beyanname Sorgulamalar 

sekmesi üzerinde "Yatırım Teşvik Belgesi Sorgulama" modülünden ulaşılabilmektedir. 
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